

晨曦決打翻身仗



■迪亞高(右)個火梅開三度。香港文匯報記者郭正謙攝

香港文匯報訊(記者 郭正謙)晨曦硬撼標準流浪誓「反底」!已經5場不勝的日之晨曦今日下午5時30分將於青衣運動場對標準流浪,由曾經的榜首跌至現時第5位,晨曦與「一哥」傑志已經有9分差距,為免距離再被拉開,晨曦今仗不勝無歸;而和富大埔則於下午2時30分假大埔運動場迎戰公民,門票分收60元、長者及學生特惠票20元兩種。(now634台2:15p.m.直播)

季初晨曦往往憑外援身形優勢於死球有所斬獲,尤其是前鋒巴利更是時常利用身材及爆發力衝散對方防線,可惜經過半季觀察,其他球隊已漸漸對巴利作出針對性部署,限制巴利的發揮,間接令大勇的鄭少偉無法取得空間表現,不過主帥列卡度仍對球隊充滿信心:「比賽失利不只是球員的責任,我們仍擁有挑戰任何對手的實力,需要的只是一場勝利重拾信心。」而昨晚於香港大球場進行的聯賽,南華憑迪亞高梅開二度,加上祖爾及鄭禮濤各建一功,以4:0擊敗港青,以23分繼續守季席。

加時一攻一守奠勝

湖人雙塔

氣走綠軍

拜林和加索是役共取得41分和31個籃板球,當中拜林在加時賽尚餘1分30秒時成功補籃,為球隊反先1分,而加索不僅在最後一節投進關鍵入球追成平手,將比賽延至加時,並在完場前一刻成功封阻雷亞倫上籃,為湖人鎖定勝局。湖人主帥米克布朗賽後說:「於我而言,雷亞倫的上籃是一記好球,但加索未有在鳴笛前停下來,結果成功封阻。」

兩軍今仗投射命中率偏低,塞爾特人兩大主力加納特和皮雅斯多次起手均告射失,而皮雅斯在完場前的投射未能命中,更令球隊以1分之微飲恨。綠軍主帥李華士直指這是一場糟透的比賽,他說:「如果我們勝出,我們便是勝出一場糟透的比賽。要讚賞湖人的防守,但我認為(投射命中率低)更多是我們自己造成的。」

奧尼爾湖人球衣下季退役

另外,曾帶領湖人在2000年至2002年贏得三連冠的功臣奧尼爾,其「34」號湖人球衣將在季末退役。奧尼爾在去年6月宣布退役,結束個人19年的職業生涯,湖人發言人比歷克周四透露,由於今季受停擺影響,賽程太密,故決定在

■奧尼爾曾為湖人創下三連冠。資料圖片



■高比拜仁表演單手入樽。美聯社

下季才為奧尼爾的球衣進行退役儀式。奧尼爾效力湖人長達8個球季,這名前NBA超級中鋒將繼名宿張伯倫、庇拿、古域治、「魔術手」莊遜、渣巴、禾菲和謝利韋斯後,成為湖人史上第8名獲球衣退役的球員,對此奧尼爾的昔日緊密戰友高比拜仁說:「他絕對值得獲此殊榮。」

湖人班主畢斯曾撰文讚揚奧尼爾:「他在場內外的影響力巨大,對整個聯盟的貢獻也非常重大,但我們仍要特別感謝在效力湖人8年內為球隊所做的一切。在這段時間,我們拿到3個總冠軍,沒有他就沒有這一切,我們會永遠感謝他對球隊的巨大貢獻。」

■香港文匯報記者 蔡明亮

湖人在周四作客塞爾特人(綠軍)的褪色大戰中,憑藉「雙塔」拜林和加索分別在加時賽最後階段一攻一守,作客以88:87險勝綠軍,結束2連敗。另外,湖人發言人比歷克證實,下季將會為昔日三連冠功臣奧尼爾舉行34號球衣退役儀式。

加納特 鄧肯 無緣全明星賽

昔日為全明星賽常客的老將加納特和鄧肯(見圖),今季就連東、西岸後備陣容名單(詳見附表)也榜上無名,宣告綠盡今季全明星賽,二人連續亮相全明星賽的驕人紀錄同時亦告斷續,相反此前自稱不值得入選的小牛球星魯域斯基和塞爾特人隊長皮雅斯,則獲30支球隊主帥青睞,名列後備陣容名單。

已屆35歲的加納特此前已連續14個球季入選全明星陣容,追平名宿韋斯、馬龍和奧尼爾保持的NBA史上連續入選全明星陣容最多紀錄,而鄧肯則曾連續13年入選,不過二人的紀錄

在今年斷續,與塞爾特人的雷亞倫和紐約人球星杜達達亞等落選。今年的全明星賽共有6名新面孔,包括西岸正選中鋒拜林、後備陣容的76人球星伊古達拉、灰熊中鋒馬克加索、公牛前鋒丹治、溜馬的希拔和拓荒者的艾德列治。

內地下季辦2場季前賽

另外,NBA總裁斯特恩周四表示,今年將至少在中國舉辦2場季前賽,下季2場季前賽也將移師內地。他說:「正如姚明最近所說,現在NBA在中國比任何時候都更受歡迎,因為球迷很關注占士、拜仁、韋迪及其他球員,我們當然要回饋他們,已經開始計劃今年會在中國舉辦至少2場季前賽,同時我們會在季前賽2場季前賽。」 ■香港文匯報記者 蔡明亮



■加納特和鄧肯無緣全明星賽。

NBA常規賽 周六賽程

主隊	對	客隊
山貓	對	快艇
溜馬	對	金塊
騎士	對	76人
網隊	對	馬刺
木狼	對	紐約人
小牛	對	拓荒者
公鹿	對	魔術
帝王	對	太陽

NBA常規賽 周四賽程

塞爾特人	87:88	湖人
金塊	101:109	勇士
太陽	89:96	火箭
帝王	106:101	雷霆

○now678台8:00a.m.直播
○now635台11:00a.m.直播
註:直播時間以電視台公布為準

■拜林(左)和加索在最後關鍵時刻的一攻一守,為湖人奠定勝局。路透社



2012年全明星賽東西岸名單

東岸	
正選	後衛: 韋迪(熱火)、羅斯(公牛)
前鋒:	勒邦占士(熱火)、安東尼(紐約人)
中鋒:	懷特侯活(魔術)
後備	後衛: 迪朗威廉士(網隊)、祖莊遜(鷹隊)
前鋒:	保殊(熱火)、丹治(公牛)、皮雅斯(塞爾特人)、伊古達拉(76人)
中鋒:	希拔(溜馬)
西岸	
正選	後衛: 高比拜仁(湖人)、基斯保羅(快艇)
前鋒:	格里芬(快艇)、杜蘭特(雷霆)
中鋒:	拜林(湖人)
後備	後衛: 拿殊(太陽)、東尼柏加(馬刺)、韋斯布魯克(雷霆)
前鋒:	艾德列治(拓荒者)、魯域斯基(小牛)
中鋒:	馬克加索(灰熊)、路夫(木狼)

祖高域度假滑雪充電



■祖高域(左)為其孿像揭幕。法新社

網壇「四天王」中的祖高域、拿度和費達拿近期「各自精彩」。「一哥」祖高域在成功衛冕澳網男單冠軍、榮獲勞倫斯世界體育獎最佳男運動員獎後,決定放棄參加今屆戴維斯盃,趁機前往科帕奧尼克山度假「鬆一鬆」,為即將來臨的法網和倫敦奧運「充電」;因干

度度禁藥事件而被影射的拿度,則發言抨擊法國一個電視節目有辱西班牙體壇,對西班牙運動員不予尊重;而在澳網遇挫的費達拿,為了重返單打一哥之位,棄戰倫敦奧運混雙,無緣與前一姐軒芝絲一同亮相倫敦。

祖高域近期風頭一時無兩,經過連串「大豐收」後,「一哥」決定放棄參加今年戴維斯盃,安排一個滑雪假期來慰勞自己。以法網和倫敦奧運為上半年的重點賽事,祖高域曾表示會選擇性參加賽事,這意味着在塞爾維亞對瑞典的首輪比賽將不見「一哥」蹤影。

拿度轟法電台侮辱同鄉

3屆環法冠軍干達度因禁藥問題日前被罰停賽和褫奪2010年冠軍,事件成為法國一個電視節目「開玩笑」的對象,但拿度近日再次公開譴責指其內容有暗示西班牙運動員靠服食禁藥的可能,其表達手法不是「幽默」,而是對西班牙體壇褻瀆之舉。這名西班牙人開腔指責有關電視台侮辱所有西班牙運動員,為此感到失望。他認

為不止在法國,鄰近國家亦不時有同類節目播出,間接鼓勵電視台或其他媒體繼續製作這些有侮辱成份的節目。

另外,決心重返「一哥」寶座的費達拿則選擇專注男單賽事,故和前世界第一姐軒芝絲以混雙姿態進軍倫敦奧運的計劃將會告吹。「某個角度說我有些失望,但這的確是個明智決定。」這位瑞士球王相信只要再經過1、2個大賽熱身,自己的狀態就能回升:「我很期待接下去的幾個月,因為自紅土賽季開始到美網是許多球手取得突破的關鍵期。我也期待自己能發揮出最高水平,並向世界第一寶座發起進攻。」 ■香港文匯報記者 黃舒慧、梁啟剛



■費達拿正備戰對美國的戴維斯盃。美聯社

不可忽略的運動創傷

筆者最近稍一不慎,撞傷肩膀,痛楚難耐,真不好受。見過骨科醫生,每星期進行3次物理治療,創傷部位漸覺好轉。創傷是運動員的致命傷,一旦受傷,既不能接受訓練,又不能參加比賽,影響甚大。距離倫敦奧運尚有6個月,教練和運動員已積極備戰,務求以最佳狀態出賽,秘書處亦作全面協助,予以支援。

本會現已安排運動醫療人員與教練和運動員面談,旨在全面了解運動員的傷患歷史和作適當跟進,希望在傷患未復發前或未受創傷前予以預防,減少運動員心理負擔,教練和物理治療師亦可安心地為運動員安排適當訓練。

若教練、運動員和醫療人員緊密合作,互相配合,創傷自然可以避免或盡量減少,若果真的不幸舊患復發或受創傷,醫療人員亦可作相應的處理和跟進,讓運動員可以盡早康復,投入訓練,參加比賽。

在未來的6個月中,運動科研及醫療人員將不斷到訪運動員,觀察他們的訓練情況,了解他們的實際需要,並作適切的支援和協助,在減少創傷之餘,希望能夠替他們提升心理和體能上的質素,於殘奧會中表現最佳狀態,競技水平達至巔峰。

■香港殘疾人奧委會暨傷殘人士體育協會供稿

維泰爾:新車感覺不錯



連續2年奪得F1總冠軍的維泰爾(見圖),周四在西班牙赫雷斯首次駕駛全新型號的紅牛RB8試車,測試成績雖不及平治車隊的羅斯保,不過這名2屆世界冠軍在首次試車後坦言新車感覺不錯。

維泰爾說:「我已有2個月沒有開車,所以在前幾圈需要慢慢找回感覺。不過正如我們期待的那樣,新車感覺很不錯。規則有些改變,所以需要盡快適應,然後再開始適應新車。雖然車子還有些問題,但由於這是新車,所以很正常。」維泰爾在周四的單圈最快成績為1分19秒297,羅斯保

則造出1分17秒613最快圈速。

巴里哲奴籌錢征印地賽車

另外,被同鄉後輩般奴洗拿搶走F1車手位置的巴西老將巴里哲奴,目前正為轉戰印地賽車「撲水」。這名39歲老車手周四透露,現在大家都積極為他籌錢和四出覓贊助,希望可讓他參加新賽季賽事,但巴里哲奴昔日征戰F1長達19個賽季,至今仍然留戀F1,他不排除會重返F1賽場,目前仍希望獲邀捲土重來,出戰個人第20個F1賽季。 ■香港文匯報記者 蔡明亮

岡沙利斯下月掛拍



邁阿密網球大師賽將於下月舉行,為智利在奧運會上拿到首枚金牌的岡沙利斯(見圖)將於賽後退役,結束13年的職業網球生涯。近年狀態低沉的岡沙利斯說:「我決定以邁阿密大師賽作為我職業生涯的終點是出於個人原因。最近一段時間以來,我越來越感到力不從心,確實有些艱難。」岡沙利斯近年右腿關節常有傷患,即使手術後情況亦未見改善,大大影響表現。 ■香港文匯報記者 黃舒慧